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Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, 
мі ністр эка но мі кі:

«У ідэа ле ін фля цыя па він на 
быць 2—3 % — не больш, 
як і су свет ны трэнд. 
Да сяг нен не та ко га ўзроў ню 
да зво ліць яшчэ больш зні зіць 
стаў ку рэ фі нан са ван ня і 
пра цэн ты па крэ ды тах. 
Гэ та мо жа ад быц ца ўжо 
праз не каль кі га доў. Мне 
зда ец ца, што мы па він ны, 
мы прос та аба вя за ны 
бу дзем у 2020—2021 га дах 
гэ та ўжо ажыц ця віць. 
У нас прос та ня ма ін ша га 
шля ху. І, ка лі браць трэнд 
на па мян шэн не ін фля цыі 
за апош нія тры га ды, мне 
зда ец ца, што гэ та цал кам 
пад сі лу на шай дзяр жа ве. 
Як вя до ма, у 2017 го дзе 
ін фля цыя ў кра і не бы ла 
рэ корд на ніз кая — 4,6 %».
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На ўсю краіну
іх адзінаццаць
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Сі ту а цыяСі ту а цыя  

ЁСЦЬ ЖА ДАН НЕ — 
БУ ДЗЕ ПРА ЦА

Знай сці яе да па мо жа служ ба за ня тас ці на сель ніц тва
На ад ным з пры ёмаў гра ма дзян ра ён на га ўзроў ню ба чы ла не як 30-га до ва га 

дзе цю ка, яко га ў ка бі нет да чы ноў ні ка пры цяг ну ла за ру ку ма ці. Яна па тра-

ба ва ла, каб мяс цо выя ўла ды да лі «дзі ця ці», якое не ме ла аду ка цыі і ква лі фі-

ка цыі, пра цу з да стой ным за роб кам. Пры гэ тым вы стаў ля ла яшчэ і пэў ныя 

ўмо вы: каб сы нок пры хо дзіў на ра бо ту не ра ней за 9 га дзін, каб пра ца ваў 

зу сім по бач з іх до мам і каб «хлоп чык» не нёс ма тэ ры яль най ад каз нас ці. 

Ка жуць, жан чы на і да гэ туль абі вае па ро гі вы со кіх ка бі не таў, бо ўсе ва кан сіі, 

якія пра па на ва лі сы ну, яе так і не за да во лі лі.

Кож ны ра бо та да вец, без умоў на, вы-
бі рае з прэ тэн дэн таў най леп шых: тых, 
хто мае вы со кую ква лі фі ка цыю, га то вы 
ву чыц ца і пе ра вуч вац ца, хто не бу дзе 
ле на вац ца пра ехаць да ра бо ты не каль кі 
кі ла мет раў. Кан ку рэн цыя, што іс нуе на 
рын ку пра цы, вы ціс кае за над та пе ра-
бор лі вых і тых, чыя вы со кая са ма ацэн-
ка не су па дае з пра па но ва мі. Той, хто 
са праў ды хо ча пра ца ваць і за раб ляць 
гро шы, заў сё ды зной дзе та кую маг чы-
масць, — упэў не ны на мес нік стар шы ні 
ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і са цы-
яль най аба ро не Го мель ска га абл вы-
кан ка ма Аляк сандр СЕ МІ ЁНАЎ:

— Сён ня са мыя за па тра ба ва ныя на рын ку пра цы — мед ра бот ні кі, швач кі і 
прадстаўнікі не ка то рых бу даў ні чых спе цы яль нас цяў: му ля ры, бе тон шчы кі. У сель скай 
гас па дар цы па-ра ней ша му не ха пае ме ха ні за та раў і апе ра та раў ма шын на га да ен ня, 
а так са ма аг ра но маў і ве тэ ры на раў. А вось ад кры тых ва кан сій вар таў ні коў, вах цё раў 
і пры бі раль шчыц ня ма. На іх — чар га з прэ тэн дэн таў. Ра зам з тым, ле тась больш за 
дзве ты ся чы жы ха роў Го мель шчы ны асвой ва лі пра фе сіі, якія за па тра ба ва ныя на 
рын ку пра цы. Да рэ чы, гэ та на 6 % больш, чым у 2016 го дзе. Ка лі ча ла век рэ аль на 
хо ча знай сці ра бо ту, ён пры не аб ход нас ці на бу дзе но вую спе цы яль насць, 
адап ту ец ца і бу дзе пра ца ваць. СТАР. 4

Іні цы я ты ваІні цы я ты ва  

За браць са звал кі 
во і на-

вы зва лі це ля
Прад пры маль ні ца з Брэс та за ду ма ла 

ства рыць му зей пом ні каў, 
якія вы кід ва юць у су сед ніх кра і нах

Як вя до ма, не каль кі ме ся цаў та му ўсту пі ла ў сі лу ра-
шэн не аб зно се пом ні каў са вец кай эпо хі, пры ня тае ў 
су сед няй Поль шчы на вы шэй шым дзяр жаў ным уз-
 роў ні. Гэ та зна чыць, бу дзе пра ве дзе ны дэ ман таж
230 пом ні каў, які мі ўве ка ве ча на па мяць пра 600 000 сал-
дат і афі цэ раў, што за гі ну лі пры вы зва лен ні Поль шчы 
ад фа шысц кіх за хоп ні каў. Ма ну мен ты, што аца ле юць 
пры раз бо ры, вы ве зуць у спе цы яль на ад ве дзе ныя 
мес цы, ту ды, дзе іх ні хто асаб лі ва не ўба чыць. А по-
тым, вель мі ве ра год на, за бу дуць пра іх.

Брэсц кая прад пры маль ні ца, ге не раль ны ды рэк тар 
ААТ «Ла гу на» На тал ля ІЛЬ НІЦ КАЯ, не па жа да ла мі рыц ца з 
та кім стаў лен нем да па мя ці, хай са бе і ў су се дзяў. І як ча ла век 
ак тыў най жыц цё вай па зі цыі, На тал ля Емяль я наў на па ча ла 
дзей ні чаць. Спа чат ку яна звяр ну ла ся ў мяс цо выя ор га ны ўла-
ды, по тым на пі са ла пісь мы ў Мі ніс тэр ства за меж ных спраў 
і Мі ніс тэр ства куль ту ры на шай кра і ны. Атры маў шы ма раль-
ную пад трым ку і ад аб рэ нне, прад пры маль нік звяр ну ла ся ў 
ад па вед ныя струк ту ры Поль шчы. Па куль афі цый ны ад каз 
атры ма ны толь кі з ве дам ства па на цы я наль най спад чы не. 
Яны рэ ка мен ду юць звяз вац ца з мяс цо вы мі ўла да мі і вы-
ра шаць пы тан не на рэ гі я наль ным уз роў ні. Апош нім ча сам 
На тал ля Іль ніц кая ме ла шэ раг не фар маль ных пе ра моў з 
прад стаў ні ка мі гра мад скіх ар га ні за цый Поль шчы. Яны вы ка-
за лі га тоў насць спры яць рэа лі за цыі пра ек та, 
які за ду ма ла брас таў чан ка. СТАР. 13

Яў ген ОСІ ПАЎ — жы хар вёс кі Ла гі Бя-
 рэ зін ска га ра ё на, бы лы на стаў нік фі зі кі 
і ма тэ ма ты кі. Двац цаць га доў Яў ген Паў ла віч
зай ма ец ца разь бой па дрэ ве, але яго га лоў-
ны твор чы ка нёк — пра цяг ваць тра ды цыю 

лыж кар ства. На яго твор чым ра хун ку ты ся-
чы лы жак, каў шоў і чар па коў. Два га ды та му 
май стар за ду маў і вы ра біў са мую вя лі кую 
лыж ку ў Еў ро пе, якая зна хо дзіц ца ў два ры 
Бя рэ зін ска га Цэнт ра ра мёст ваў. А ві тае ўсіх, 

хто пры хо дзіць у Цэнтр, драў ля ны Лыж-
кар, яко га Яў ген Паў ла віч вы ра заў пад час 
ад на го з пле нэ раў. Хто быў пра та ты пам 
для драў ля най скульп ту ры — зда га дац ца 
ня цяж ка.

Два лы жач ні кіДва лы жач ні кі


